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全一頁

一、有一公制螺栓，其螺栓公稱直徑為 20 mm，螺紋節距為 2.5 mm，螺栓長度為 30 mm，
請以符號表示其規格。（4分） 

有一英制標準粗牙螺紋每吋有 10牙，螺栓公稱直徑為 1/2吋，螺栓長度為 3吋，
且為一級配合及左旋螺紋，請以符號表示其規格。（4分） 

試列舉兩種螺帽防鬆裝置，並繪圖說明其特徵。（12分） 

二、有一方形鍵（square key）用來固定位於直徑 3.65 cm軸上的一個齒輪。齒輪的輪轂長

（hub length）為 6.35 cm。軸與鍵皆用同一種材料製成，其允許剪應力（allowable 
shear stress）為 4200 N/cm2。如果該齒輪要傳送 40,290 N-cm的扭矩，則鍵的邊長最
小應為多少？（20分） 

三、如圖所示之軸環連結器，所連接之二根直徑 30 mm軸各以一根直徑 5 mm之圓銷固
定在軸環上，圓銷材料之容許剪應力為 100 MPa，試求此連結器所能傳遞之最大扭

矩。（20分） 

 

 

 
 

四、螺旋彈簧（helical spring）依其受力的型式，可分為那幾種？作用力是如何傳送的？

（20分） 

五、平行運動機構之原理為何？並舉兩例說明平行運動機構之裝置。（20分） 


